

## 镇江市工商联——

# 勇当市场经济的开拓者 甘当社会责任的践行者

刚刚过去的这五年，全市民营经济不断壮大，为经济的发展注入了强大的内生动力。刚刚过去的这五年，对于镇江市工商联来说，是积极参与政、助力民营经济发展的五年；是坚持统战性、非公领域爱国统一战线和党的领导得到新加强的五年；是坚持经济性，非公经济科学发展得到新促进的五年；是坚持民间性，镇江特色商会组织建设得到新推动的五年。

五年来，镇江市工商联在市委、市政府坚强领导下，围绕中心服务大局，积极发挥党和政府联系非公有制经济人士的桥梁、纽带作用，以及管理非公有制经济的助手作用，努力促进非公经济健康发展和非公人士健康成长，工商联事业实现蓬勃发展。五年里，我市民营企业同心聚力，如一艘巨轮乘风破浪，驶进了明媚的春天。

## 发挥统战优势 凝聚各方力量

五年来，市工商联作为党领导的以非公有制企业和非公有制经济人士为主体的人民团体和商会组织，坚持统战性、经济性、民间性的有机统一，在巩固爱国统一战线、加强党在非公领域的领导，促进非公经济科学发展、推动建立中国特色商会组织上取得长足进步，实现有为有位。

市工商联一直在爱国统一战线中发挥着独特作用，过去的五年里，市委市政府出台《关于加强和改进新形势下工商联工作的实施意见》，召开全市统战工作会议贯彻落实、进行专项督查等，对深化工商联改革、提升工商联工作水平具有里程碑意义。

非公人士理想信念教育实践活动不断推进。通过“五改五创新五提升”的工作举措，持续打造“商道酬信”品牌。创新方式，以“政商新关系、亲清当模范”为切入点，增强非公人士“四信”理念。加强“亲”“清”教育引导，开展“亲”“清”主题书法美术作品创作活动、创建“亲清”文化示范点等，在全国率先提出“五为五不为”的要求和“亲”“清”自律公约，打造良好的发展环境和政治生态，得到中央政治局委员、中央统战部孙春兰部长，全国工商联副主席黄荣，市委书记夏锦文等领导的充分肯定，并在全国交流推广；《人民政协报》《新华日报》《中华工商时报》等央、地媒体给予关注，在全国引起强烈反响。

同时，不断强化资源的整合利用，“镇江市商会”更名为“镇江市总商会”，成立“中共镇江市商会联合委员会”等，为各级各类商会的健康发展提供组织保障。率先在我省地市开展我市首届“优秀中国特色社会主义事业

建设者”、“政商新关系、亲清当模范”评选表彰活动，广泛宣传并隆重表彰40名优秀代表，以典型推动我市非公领域风尚向上向好。抓住重要时间节点凝聚向心力，通过纪念镇江市工商联成立60周年、镇江市总商会成立110周年、重阳节“家风家训家教”等活动的开展，汇聚广泛的正能量。坚持“党建会建互促互建”的新思路，积极探索“商会+党支部”的新模式。各市直商（协）会及党支部积极作为，市企业精英联合会党支部成功创建“双型”五星级党支部，成为我市非公经济领域党建工作的新典型；泰州商会党支部与烈士陵园共建爱国主义教育基地；家居装饰业商会与消费者协会共建友好党支部等，实现了商会党建与会建的两兼顾、两促进。

## 积极参政议政 当好参谋助手

参政议政是工商联的重要职责，也是发挥参谋助手作用的重要抓手。五年来，市工商联统筹把握党委政府的决策关注点和民营企业的诉求集中点，深层次调研、高质量建言、全方位整合，提交各级人大议案、政协提案400余件，团体提案60余件，调研报告近百篇，一批调研成果受到肯定，多个提案被重点督办或评为优秀提案，百余篇调研报告荣获省市奖项，调研成果转化率高达95%以上，推动了决策的民主化和科学化。建言献策的活力逐步释放，舞台逐步扩大，效果日益突显。

其中，市工商联提交《关于制定商会法的议案》到全国人大，为依法治会鼓与呼，现该议案内容已被全国人大法工委列入立法工作规划；在省政协常委会和联组讨论会上，分别围绕推动乡村旅游和军民融合献言，被《新华日报》予以报道；《把握机遇，积极应对宁镇扬同城化》的大会发言被编入省政协大会书

面交流材料中；受市委委托围绕打造我市民营经济升级版展开专题调研，报告被市委采纳，并形成《关于促进镇江市民营经济升级发展政策意见（试行）》，为我市民营经济健康发展夯实基础；润州区工商联建议的将民营企业家培训工作统筹推进全区人才工作中，被区党代会纳入工作报告，有力地促进了非公领域人才工作等。

## 创新服务体系 助推企业转型

数字是枯燥的，也是生动的。预计2016年，我市民营经济实现增加值超过2400亿元，增长10%左右，占全市GDP的比重超过63%；民间投资保持较快增长，完成投资1980亿元，增长18%，占全市固定资产投资的比重超过70%；民营企业完成出口额超34亿美元，对全市出口增长贡献率超100%；民营企业新增就业人员约占全市城镇新增就业人口的90%；沃得集团、天工集团、大全集团、大亚科技、建华建材入选“2016中国民营企业500强”。民营经济已占据我市经济的半壁江山，成为扩大就业、改善民生、转型升级的主力军。累累硕果的取得，少不了工商联为助力我市大众创业、万众创新付出的努力。

市工商联组织开展“一二三四”特色法律服务，即“一本案例”，突出“亲”“清”反面典型，通过以案说法的形式，出版针对性强、时效性高、通俗易懂的企业家法律“口袋书”《以案说法——企业与商会法律风险防控案例评析》，该书得到中央统战部、镇江市委市政府的充分肯定，市委书记夏锦文亲自作序，为建立新型政商关系打好法律“预防针”；“两个走进”，组织政法机关与民营企业双走进，与检察院法院建立长效合作机制，依法保障和促进“两个健康”；“三个推进”，推进法治文化建设、推进普法、推进商会法

律顾问制度；“四个探索”，探索建立工商联与政法机关的工作合作机制、探索建立会员间涉经济调解机制、探索建立信用评价体系、探索建立自律公约，推行商会法律顾问制度，在全国率先成立“同心”法律服务律师团，并延伸工作触角，成立11家“同心”律师工作站，拥有“同心”律师30余名，为企业提供专业免费服务，避免或挽回经济损失近6亿元，赢得广泛赞誉。

不仅是送法律服务，市工商联还发挥商会独特的作用及优势，创新治理模式，协调多方关系，化解矛盾纠纷，维护合法权益，当好社会的“稳定器”“调节阀”。与市人力资源和社会保障局、市总工会组成三方协调委员会，协调解决重大劳动关系问题，五年来共召开协调会30余次，全市活动50余次，推动了劳动关系协调发展。

伴随着非公有制经济的快速发展，营商环境、亲商、安商环境对镇江的发展显得尤为重要。服务平台的搭建是方方面面的，旨在不断传递非公人士真声音，架起政府企业连心桥。比如，丹徒区工商联建立10家“维权服务站”，润州区工商联将基层商会秘书处设在经济服务中心，东北商会搭建账易疏财服务平台等，实现资源共享，互促互进。

## 壮大组织队伍 传承实干薪火

这五年，市工商联的发展取得了两个“快速发展”。一是促进全市商会组织快速发展、作用提升；二是会员队伍快速发展，结构优化。

加大商会组建力度，强化管理引导，调整会员结构，截至2016年12月底，共有会员12357户（个），较2011年底翻一番；共有各级各类商会组织177家，较2011年翻两番，2013年新增商（协）会数跃居全省第四，进入省第一方

阵；成立镇江苏州商会，异地镇江商会实现零突破；会员中成长型、大中型企业比重加大，数量质量节节攀升。会员结构不断优化，吸收各领域新进代表队伍，不断提升新兴产业、规模以上企业的比重，努力实现会员队伍“纵向延伸、横向拓展”；管理模式不断创新，在全国率先制定直属商（协）会管理办法，既使得工作开展有抓手，又保证正确的办会方向，探索出新时期商会工作的“镇江模式”；长效机制不断健全，建立健全联系点制度，市直商会工作例会制度、新任职培训制度等，推动管理长效化。注重上下联动，以“五好”（市、区）工商联创建和目标责任考核为主线，促进市县三级联动，努力实现上下齐抓共管。

我市的商会活力竞相迸发：22家市直商（协）会和86家会员企业在《镇江日报》上，向全市广大民营企业家发出“守信用、树信誉、担信誉”的倡议，引起强烈反响；镇江南通商会等举行“倡导健康购物、开启绿色生活”活动，免费派送印有“商道酬信”字样的环保袋10万余件，倡导绿色生态理念；镇江市餐饮协会发放诚信守信贴画800余张；镇江市家居装饰业商会向300家会员单位发放商道酬信承诺卡；镇江扬州商会建立会员信用等级评定系统，“商道酬信”在镇江大地上大放光彩。

在社会责任方面，市工商联不断探索，努力培养一支听党话、感恩党、富有社会责任感的非公人士队伍，积极投身“百企帮百村”和“百村万户新达标”等扶贫攻坚行动，推动非公人士社会责任的履行。市青年民营企业家商会筹资300多万元开展“同心”工程实验区建设，被《新华日报》头版头条予以报道；盐城商会、泰州商会、江西商会、餐饮协会等慰问孤老，关爱弱势群体；浙江商会、钢铁业商会等关注贫困助学；扬州商会、溧阳商会等帮助会员企业共渡难关；安徽商会年均捐款100余万元救灾济困基金，基层工商联、各商（协）会及民营企业，在自然灾害、扶贫工作、帮老敬老等危难时刻积极伸出援助之手，五年来捐款数额（含认捐）达三亿余元。

五年的砥砺奋进，充分展现了我市非公人士昂扬向上的精神风貌，展示了全市工商联系统团结拼搏的巨大力量。展望未来五年，镇江“十三五”规划蓝图已经绘就，“实现新发展、一切在于干”的最强音已经奏响，市工商联将以更加昂扬的姿态，齐心协力干，攻坚克难干，开拓创新干，为高水平全面建成小康社会和“强富美高”新镇江奋力谱写“两聚一高”的工商联篇章！

# 镇江市第二届优秀中国特色社会主义事业建设者光荣榜



男，汉族，1976年5月出生，中共党员，现任大亚科技集团有限公司董事局主席、总裁，中国林业产业联合会副会长，江苏省苏商发展促进会联席会长，镇江市青商会会会长等。



男，汉族，1974年11月出生，中共党员，现任建华建材集团执行董事兼总裁，江苏省人大代表、中国建筑材料联合会副会长，镇江市人大代表。



男，汉族，1966年7月出生，中共党员，现任有能集团有限公司董事长兼总裁，中国电器工业协会代表委员，江苏省电机工程学会机电器专业委员会副主任委员，镇江市人大代表。



男，汉族，1955年11月出生，中共党员，现任江苏东昇光伏科技总经理。



男，汉族，1957年3月出生，中共党员，现任江苏尚昆集团董事长，扬中市人大代表，扬中市人大财经委员会委员。



男，汉族，1962年11月出生，中共党员，现任镇江市华银仪表电器有限公司董事长，扬中市人大代表，扬中市工商联执委。



男，汉族，1968年11月出生，无党派人士，现任金海新能源电气江苏有限公司总经理，扬中市政协常委。



男，汉族，1970年8月出生，无党派人士，现任江苏艾科半导体有限公司总经理，镇江新区工商联副主席，镇江新区创新总裁俱乐部副会长。



男，汉族，1967年11月出生，无党派人士，现任江苏明月光电科技有限公司董事长，中国眼镜协会常务理事，镇江市温州商会执行会长，丹阳市政协委员。



男，汉族，1966年9月出生，中共党员，现任镇江康飞汽车制造股份有限公司总经理，江苏省军工学会理事会理事。



男，汉族，1973年5月出生，中共党员，现任双峰格雷丝海姆医药玻璃（丹阳）有限公司总经理，中国医药包装协会理事，镇江市青年商会理事，丹阳市药品行业协会常务副会长。



男，汉族，1962年12月出生，无党派人士，现任镇江鑫运物流仓储有限公司董事长，福建省福清市人大代表，江苏省福建商会执行会长，镇江市福建商会会长。



男，汉族，1953年11月出生，中共党员，现任江苏锋泰工具有限公司董事长，丹阳市政协委员，丹阳超硬材料商会会长。



男，汉族，1973年2月出生，中共党员，现任江苏百瑞吉新材料有限公司董事长，镇江市华商会副会长，丹徒区工商联副主席，丹徒区人大代表，丹徒区青年联合会副主席。



男，汉族，1957年12月出生，中共党员，现任江苏恒神股份有限公司董事长，镇江市人大代表，丹阳市开发区商会会长。



男，汉族，1955年5月出生，中共党员，现任镇江华印电路板有限公司董事长，中国印制电路板行业协会常务理事，上海印制电路板行业协会会长。



男，汉族，1971年1月出生，民建会员，现任江苏鼎盛重工有限公司总经理。



女，汉族，1953年3月出生，中共党员，现任镇江蓝舶科技股份有限公司董事长，镇江市党代表、京口区党代表、京口区人大代表。



男，汉族，1963年6月出生，中共党员，现任镇江合力汽配有限公司总经理，丹徒区谷阳镇商会会长，丹徒区谷阳镇人大代表。



男，汉族，1979年9月出生，无党派人士，现任江苏睿泰数字产业园有限公司董事长，中国编辑学学会常务理事，镇江市软件行业协会会长，镇江市文化创意产业协会常务副理事长，无锡市人大代表。



男，汉族，1964年10月出生，中共党员，现任江苏佩尔家纺有限公司总经理，丹阳市户外旅游装备行业协会会长，丹阳市老企企业家协会副会长，匡亚明小学名誉校长。



男，汉族，1967年9月出生，无党派人士，现任句容市天一商城有限公司总经理，句容市政协委员，句容市崇明街道商会会长。



男，汉族，1954年1月出生，中共党员，现任镇江市诚翔电器有限公司董事长，镇江市人大代表，丹徒区工商联副主席。



男，汉族，1959年5月出生，无党派人士，现任镇江兴港国际物流有限公司董事长，京口区人大代表，镇江新区物流协会会长。



男，满族，1962年8月出生，无党派人士，现任句容市东方紫酒业有限公司董事长，中国儿童少年基金会关爱孤儿专项基金理事，句容市人大代表。



男，汉族，1963年2月出生，无党派人士，现任江苏万宏置业集团有限公司董事长，句容市人大代表。



男，汉族，1972年12月出生，无党派人士，现任江苏汇典律师事务所主任，江苏省人大代表，江苏省律师协会破产清算和资产并购委员会副主任，镇江市政协委员，镇江现代商务服务业常务副会长。



女，汉族，1966年11月出生，无党派人士，现任镇江市润洲味雅大酒店董事长，镇江市民营经济协会副会长，润州区人大代表。



男，汉族，1966年3月出生，无党派人士，现任江苏苏信房地产评估咨询有限公司镇江分公司总经理，镇江市政协委员，镇江市现代商务服务业商会常务副会长。



男，汉族，1950年10月出生，无党派人士，现任镇江市润州区华润房地产开发有限公司董事长，镇江市人大代表，镇江浙江商会会长。